

## 重点项目点燃高质量发展“强引擎”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

初冬时节,寒意渐浓,却难掩全市项目建设的“速度与激情”,一场“干货满满”的工业重点项目现场推进会拉开帷幕。

鲁西新区大地上,火热建设景象随处可见,处处跃动着蓬勃生机与活力。全力打造高端注射剂生产基地的沈药合泽药业30亿支高端注射剂项目;智能化程度高、研发实力强、产品剂型全的泽宇生物口服制剂生产基地项目;通过“以商招商”实现落地开花的依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目;向绿色能源智能装备制造发力的富瑞特装绿色储能及大型能源动力装备项目……一个个重点项目建设全力推进,一批批新兴产业崛起发力,让观摩团目睹了新区项目建设竞相发展的喜人景象,感受到了新区抓项目、兴产业、促发展的火热劲头和滚滚热潮。

大项目是拉动经济增长的“强引擎”,是推动产业升级的“发动机”,也是鲁西新区打造高质量发展重要增长极的关键支撑。为加快锻造新的产业竞争优势,菏泽鲁西新区不断竞逐高端装备新赛道,以高端智能绿色发展为方向,以绿

色低碳科技创新为驱动,以应用创新为抓手,不断让“新区制造”加速向高端化、智能化发展迈进。

切割、焊接、打磨、喷涂……在鲁西新区富瑞特装绿色储能及大型能源动力装备项目生产现场,工人正在焊接储存罐。该项目主要生产液氢储运装备、压缩空气储能装备、罐式集装箱等,年可实现营收20亿元。通过技术创新,其生产的液空储能压力容器打破了国外垄断。值得一提的是,该项目科研合作深入,技术成果丰硕,与中科院联合研发的等离子弧焊与填丝钨极氩弧焊组合焊及应变强化技术,首次应用到绿色能源装备制造领域,开创了国内先河。

移步皆是景,举目满眼新。生物医药产业是我市的主导产业,菏泽正全力推进医药产业智能化、绿色化发展。在沈药合泽药业30亿支高端注射剂项目现场,一栋栋标准化厂房映入眼帘,现代化的研发中心拔地而起,建设者各司其职、加紧施工,现场繁忙而有序。

产业链条全是该项目的最



大特色。上游由上市公司“创扬股份”在厂区内配套建设包材生产车间;中游由本项目研发生产高端注射剂;下游通过上市公司新里程集团和集团旗下仁礼医药直达销售终端,集合了供应链、研发生产链、销售链“三链”,形成了原料供应、研发生产、包装仓储、物流销售全产业链条。项目建成后,将成为全国单厂产能最大、生产技术最高、品种规格最齐全的高端注射剂生产基地。

观摩人员一路看、一路听、

一路议,一所所技术领先、设备精良的现代化车间,一件件市场前景广阔、高附加值的优质产品,一个个产业定位清晰、经济效益突出的大项目、好项目,让观摩团对新区取得的新变化、新成效给予充分肯定。

以高质量项目建设推动经济高质量发展,要坚持“服务跟着项目走”。一个个优质大项目、好项目在新区大地上“热辣滚烫”、频频提速的背后,是当地优越的营商环境支撑。以依能优典年产10亿瓶大健康饮

品项目为例,该项目通过“以商招商、以企引企”实现落地生花,正是鲁西新区营商环境持续优化的体现。

据了解,山西依能集团是一家集研、产、销于一体的全链条饮料工业企业,在国内饮品市场与农夫山泉、娃哈哈等头部企业错位发展、差异化竞争,果味水、苏打水、无糖茶等拳头产品京东、淘宝等电商平台常年销售量前三,果味水市场占有率全国第一。该项目得益于新区良好的发展环境,和上游合作方华宝隆的大力引荐,在经过多次考察研究后,依能集团将该项目落地菏泽鲁西新区。项目落地后,依能集团新招引一个投资1亿元的吹塑项目在东南侧落地,形成了集饮品产业机械制造、吹塑、饮品生产和销售的完整全产业链条。

乘势而上,聚势而强。观摩不仅是项目建设的“成果展”,更是下一步发展的“总动员”。鲁西新区将全力以赴抓谋划、强招引、促落地、抢进度、优服务,推动重点项目建设提速增效,以更有力的措施和扎实的行动,为高质量发展蓄势赋能。

## “零工驿站”送岗促就业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 我市大力探索推进零工市场建设,通过搭建“零工驿站”帮助新就业群体、灵活就业人员就业。11月15日,鲁西新区吕陵镇举行零工驿站招聘会,提供310个就业岗位,让求职者与企业“面对面”选岗。

零工劳动者就业能力相对偏低、抗风险能力较差,因为信息不通、无固定场所等原因,就业相对困难。同时,一些企业和零工需求主体常遇到临时需要用工却找不到人的现实难题。尤其是农闲

时节,都会有来自周边镇街的农民工自发聚集在街头等待用工。“零工驿站”的开设,让劳动者告别“马路蹲活儿”,为灵活就业人员就近就业提供暖心服务,让找活儿更便捷,也有助于促进就业与产业、就业与民生的良性互动。

此次招聘会设有政策咨询、岗位应聘咨询、求职登记等服务专区,招聘现场人潮涌动,咨询人员络绎不绝,工作人员热情地介绍每一个用工企业的招聘要求,工资待遇等,并根据求职人员登记的基

本信息和求职意向,提供“一对一”就业帮扶,积极推荐合适岗位。

据了解,本次招聘会提供非遗手工编织、餐饮服务、汽车销售、仓储物流、车间操作工等各类就业岗位310个,共吸引周边群众400余人入场应聘。吕陵镇零工驿站将聚焦不同群体、不同类型企业需求,灵活化举办定制式现场招聘,强化就业创业政策支持,提升供需匹配效率,为企业和求职者搭建沟通的桥梁,帮助更多群众实现“家门口”就业。

## 鲁西新区花乡作家创作基地揭牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 11月17日,菏泽鲁西新区花乡作家创作基地揭牌。此次授牌将进一步搭建起学习交流的平台,用情用力讲好菏泽故事。

活动中,与会人员共同为鲁西新区花乡作家创作基地揭牌。目前,鲁西新区作家采风创作基地已发展3家,当日挂

牌的是第4处。

鲁西新区作家协会主席张文艳表示,鲁西新区作家协会将在新区和市作协领导下,坚持文学创作与时代同频共振,汇集更多的文学力量,积淀丰富的创作素材,发挥好作家创作基地作用,创作出更多优秀作品,为新区文艺事业的繁荣发展作出更大贡献。

## 为老年人打造家门口的“健康课堂”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为进一步提升全民健康素养水平,关爱辖区老年人的身体健康,近日,鲁西新区岳程街道在养老福利中心举办健康教育知识讲座,传播健康科学生活理念,进一步提升老年人健康意识和生活质量。

活动中,工作人员收集了老年人近期咨询较多的问题,以肠道健康为主题开展健康知识讲座。用通俗易懂的语言、生动翔实的例子,引导大家根

据自身的身体状况,合理调整饮食结构,多吃富含维生素和矿物质的食物,以增强身体免疫力。

岳程街道将针对老年人常见疾病常态化开展健康知识讲座,不断增强老年人群的健康观念和防病意识。同时,持续以义诊、咨询、健康宣教等多种形式开展健康教育知识宣传,引导广大群众树立正确的健康观,养成健康生活习惯,增强群众健康保障和疾病预防能力,全面提高群众健康素养水平。

## “小”戏唱响“大”文明

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为丰富基层群众文化生活,进一步弘扬文明新风,11月16日,鲁西新区佃户屯街道结合孔楼社区开展“戏曲进社区,倡树文明风”新时代文明实践文艺志愿服务主题活动,将舞台搭到群众家门口,以群众喜闻乐见的形式,为居民带来了一场丰富多彩的文

明盛宴。

活动现场,演员们以精湛的演技和扎实的唱功,为社区居民带来了一场视觉与听觉的双重盛宴。一个个精心编排的移风易俗小戏小剧轮番上演,不仅让群众感受到了传统戏曲文化的独特魅力,更以铿锵有力的节奏和生动的内容,反映着婚丧嫁娶简办新办的新风尚,倡导

着邻里和睦、互帮互助的社会新风气。

活动期间,志愿者通过悬挂宣传条幅、分发移风易俗倡议书和宣传单等方式进行宣传,向村民讲解移风易俗的意义,引导群众从自身做起抵制铺张浪费、高价彩礼、大操大办等陈规陋习,用积极健康文明的方式代替大操大办、铺张浪费。